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na svmoric@svmoric.net,

do soboty 22. února 2014.

OZNÁMENÍ!
V úterý dne 18. února 2014 v 17.00 hod. bude sloužena mše svatá

za biskupa Bruna ze Schaumburku a všechny dosavadní olomoucké
biskupy a arcibiskupy.

ŘÍMSKOKATOLICKÁ FARNOST SVATÉHO MOŘICE
KROMĚŘÍŽ POŘÁDÁ OPĚT: DOLOMITY 2014

Termín 6. 9. – 13. 9. 2014
Sv. Martin, Tre Cime, Tre Croci, Lago di Braies, Pso Falzarego.....
Cena:
3800,−Kč strava a doprava
Ubytování bude upřesněno: cca 100 eur za 7 nocí
Denně mše svatá a turistické výjezdy
Hlaste se ve farní kanceláři, tel. 573338952, 736522846
mail: svmoric@svmoric.net se zálohou 1.500,− Kč

Za organizátory Vít Pořízek

ÚKLID
Úklid kostela svatého Mořice je vždy o sobotách od 8.30 hod.

Dohoda o úklidu v jiný termín je možná.
Vít Pořízek, 736 522 846

1.2., 8.2. – Rodina  Duspivova
15.2., 22.3. – Rodina Syslova a Krejčířova

TRIO
Únor 2014

Farní list:
sv. Mořic − Kroměříž ��Hradisko u Kroměříže

SLOVO NA MĚSÍC ÚNOR
Celý únor tohoto roku spadá do liturgického období, které se nazývá

„mezidobí”. Mezidobí – je doba mezi jednou a druhou dobou – mezi dobou
narození Pána a dobou postní, která nás připravuje na umučení Pána. Polsky
se řekne mezidobí „okres zwykły”, a  znamená to „obyčejné”  nebo „obvyklé
období”.

Člověku může připadat, že se v čase mezidobí nic až tak neděje, že si
může odpočinout. To je však mylné chápání. V duchovním životě si totiž
nemůžu odpočinout a zastavit se, pokud mi záleží na mém vývoji. „Pokud
bojuješ, jsi vítěz”, říká sv. Augustin. Kdo se chce vyvíjet, nemůže stát na
místě. Ale je otázka, jak se rozvíjet, jak bojovat, protože tento čas není tak
náročný jako advent, půst či čas sváteční.

První věc je, každý den myslet na to, že žiji ve vztahu s Ježíšem. Pokud
mám toto na paměti, nemůžu říct o žádném období, že je pro mě obyčejné,
že čekám něco víc zajímavého než co je teď. Žít ve vztahu s Ježíšem znamená,
že každý den, každá hodina je pro mě vyjímečná. Měli bychom být vděční
za každý den i hodinu, co se nám nabízí, Bohu za to děkovat a čas dobře
využívat. Americký psychiatr Irvin D. Yalom, o němž nevím, zda je věřící či
ne, říká: „Čím víc nenaplněný život, nevyužitého potenciálu, tím větší strach
před smrtí.” To je z křesťanského pohledu jistě důležité... Jak pro náš vnitřní
pocit tady, tak i z hlediska věčného života.  Z tohoto pohledu se slova svatého
Augustina stávají ještě více důležitá.

Druhá věc je, že mezidobí je čas, jak mi někdo řekl, kdy má Ježíš
„dozrávat” − tak jak dozrává od dítěte  v jesličkách až k dospělosti na kříži...
Tedy má dozrávat ve mně. Jak? První evangelium, jenž se čte na začátek
mezidobí obsahuje slova, která Ježíš říká svým učedníkům na začátku svého
působení: „Naplnil se čas a přiblížilo se království Boží.
Čiňte pokání a věřte evangeliu.” (Mk 1,15). Pokud mám
věřit, tak na začátku musím vůbec otevřít a číst... Potom
teprve mohu uvěřit a věřit. To je ten správný úkol na čas
mezidobí: četba Písma Svatého a také jiná duchovní četba.
Dobrá knížka jednou za čtvrt roku, to jsou čtyři knihy
za rok. JSME TO SCHOPNI UDĚLAT?

P. Artur Kozik
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AKTUALITY – ÚNOR

Ad limina
Ve dnech 11. – 17. února konají čeští a moravští biskupové v Římě návštěvu
Ad l imina .  Při té příležitosti se koná pouť věřících z České republiky
do Říma. Provázejme naše biskupy svými modlitbami.
Pravidelnou návštěvu Ad limina určuje Kodex kanonického práva a zpravidla
se koná jednou za pět let. Kromě návštěvy hrobů apoštolů Petra a Pavla
a návštěvy jednotlivých vatikánských kongregací, zahrnuje také audienci
u papeže, kterému biskupové referují o stavu místní církve.
Termín “Ad limina” pochází z latinského Ad limina apostolorum a česky
znamená K prahům (hrobům) apoštolů. Povinnost těchto návštěv byla
zavedena v roce 1585 papežem Sixtem V.
Čeští a moravští biskupové vykonali poslední návštěvu Ad limina v listopadu
2005 u emeritního papeže Benedikta XVI. Nynější návštěva se tedy koná
až po osmi letech a to především z důvodu pokročilejšího věku předchozího
pontifika.

III. Fórum mládeže
Ve dnech 21. – 23. února se na Arcibiskupském gymnáziu v Kroměříži
uskuteční setkání zástupců mládeže z farností naší arcidiecéze na Fóru
mládeže. Těžištěm každého fóra je osobní setkání a rozhovory s biskupem
a také rozhovory mladých lidí ve skupinách na vybraná témata. Jan Pavel II.
píše v Christifideles laici: „Církev má mnoho co říci mladým lidem a mladí
lidé mají mnoho co říci církvi.” Tématem tohoto fóra bude RODINA. Společná
setkání a diskuse přispějí mladým k poznávání důležitosti rodiny, křesťanského
manželství a potřebné přípravy na ně. Každá farnost může vyslat na setkání
jednoho až dva delegáty.

KURZ PRO LEKTORY BOŽÍHO SLOVA
Je určen pro všechny, kdo při mši svaté konají službu lektorů, nebo se chtějí
na takovou službu připravit. Kurz vstupuje do druhé poloviny, která
je zaměřena na praxi. V pořadí 3. setkání se uskuteční v sobotu 8. února
od 9:30 hod. v aule Arcibiskupského gymnázia Kroměříž. Přednáší
MgA. Martina Pavlíková. Pro závěrečnou část kurzu, která bude 15. března
v kostele Panny Marie, se účastníci rozdělí do skupin, aby se pod odborným
vedením cvičili v četbě Božího slova.

Soutěž pro děti
Děti, které se snaží poctivě při nedělních bohoslužbách sbírat samolepky
do brožurky „Příběhy Starého zákona,“ a tak si opakovat velké příběhy Bible,
se mohou těšit na odměnu. Do neděle 9. února odevzdejte paní katechetce
nebo kněžím svoje brožurky. Před tím je podepište a uveďte, kolik je vám
let. Hodnotí se nejen úplnost samolepek, ale i úprava (vymalování obrázků).
Vyhodnocení bude v neděli 16. února. Brožurky vám budou vráceny, abyste
mohli v soutěži pokračovat.

Rodový erb Bruna ze Schaumburku,
biskupa olomouckého (podle Armoriálu Gerle)

Biskup Bruno je rovněž vyobrazen v Bolestné kapli na fresce „České nebe“
J. J.  Etgense vedle krále Přemysla Otakara II.

  Hana Štěpaníková

Použitá literatura:

1) BUBEN, Milan Michael. Encyklopedie českých a moravských sídelních biskupů.
Praha: Logik, 2000.

2) JAN, Libor. Věrně po boku svého krále – Bruno ze Schaumburka.
In JAN, DRAHOŠ. Osobnosti Moravských dějin (1). Brno: Matice moravská,
2006

3) KAVIČKA, Karel. Kolegiátní a farní kostel sv. Mořice. Velehrad: Historická
společnost Starý Velehrad, 2006

4) PÁLKA, Petr. Z dějin kostela sv. Mořice. In 750 let kostela sv. Mořice
a zakladatelská činnost Bruna ze Schauenburgku v Kroměřiži. Kroměříž: Klub
UNESCO ve spolupráci s Muzeem Kroměřížska, 2010

5) PEŘINKA, František Vácslav. Vlastivěda moravská, II. Místopis Moravy,
Kroměřížský okres, I. Část. Brno: Musejní spolek v Brně, 1911.

6) VALDŠTÝN, František. Biskup Bruno ze Schauenburgu – prelát a politik.
In 750 let kostela sv. Mořice a zakladatelská činnost Bruna ze Schauenburgku
v Kroměřiži. Kroměříž: Klub UNESCO ve spolupráci
s Muzeem Kroměřížska, 2010

7) JAN, Libor; SKŘIVÁNEK, František. Němečtí rytíři v českých zemích.
In Genealogie a Heraldika 1−2, 1997, dostupné na http://www.heraldica.cz/
ghmags/1997/ghmag_1997_1−2_article−1.htm

8) KRÁL, Vojtěch. Kostel sv. Mořice v Kroměříži. Rukopis uloženy na probošství.

Brunův erb nad kartuší byl převzat ze „Zrcadla“ Bartoloměje Paprockého.
Skutečný erb hrabat ze Schaumburku však vypadal následovně.
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2.2. – neděle – svátek Uvedení Páně do chrámu
Mše svaté budou obětovány za ženy a matky z farnosti, a to:
7.45 hod. – kostel sv. Mořice, 9.15 hod. – kostel Všech svatých
v Hradisku

3.2. – pondělí – po mši svaté se bude udělovat Svatoblažejské požehnání
7.2. – pátek – příležitost ke svátosti smíření v kostele sv. Mořice od 15.00

do 17.00 hod.
11.2. – úterý – památka Panny Marie Lurdské

Světový den nemocných – mše svatá za nemocné v 17.00 hod.
v kostele sv. Mořice

13.2. – čtvrtek – jednání pastorační rady farnosti Hradisko od 19.00 hod.
na faře

18.2. – úterý – mše svatá za biskupa Bruna ze Schaumburku a všechny
dosavadní olomoucké biskupy a arcibiskupy v kostele sv. Mořice
v 17.00 hod.

22.2. – sobota – svátek Stolce sv. Petra, apoštola
VEČER CHVAL v kapli sv. Vincence na Malém Valu v 19.00 hod.

23.2. – neděle – koná se sbírka Haléř sv. Petra

Farnost sv. Mořice
� Svátost křtu přijalo 12 dětí (6 chlapců a 6 děvčat) a jedna dospělá žena.
� Církevní sňatek uzavřelo 14 manželských párů.
� K prvnímu svatému přijímání přistoupilo dne 9. června v kostele

sv. Mořice 11 dětí (7 chlapců a 4 děvčata).
� Svátost pomazání nemocných přijalo při společném udělování v kostele

sv. Cyrila a Metoděje, v kapli sv. Vincence (11. května) a v kostele
sv. Mořice (12. května) celkem 90 farníků.

� Pohřebních rozloučení bylo 20. Zemřelo 6 mužů a 14 žen, mezi nimi
5 řeholních sester sv. Kříže. V kapli sv. Kříže jsme se také rozloučili
s P. Aloisem Jargusem (31. května), kanovníkem Kolegiátní kapituly
u sv. Mořice v Kroměříži, který byl pohřben v Kunovicích. 15 rozloučení
bylo z kostela nebo kaple sv. Kříže na místní hřbitov, 6 kremačních
rozloučení ve smuteční síni.

Farnost Hradisko
� Svátost křtu přijalo 5 dětí (4 chlapci a 1 děvče) a jedna dospělá žena.
� Církevní sňatek uzavřely 2 manželské páry.
� K prvnímu svatému přijímání přistoupily dne 26. května ve farním

kostele Všech svatých 4 děvčata.
� Svátost pomazání nemocných přijalo při společném udělování v kostele

(12. května) 25 farníků.
� Pohřebních rozloučení bylo 8 (2 muži a 6 žen). 6 rozloučení bylo z kostela

na místní hřbitov a 2 kremační rozloučení.

ÚKONY DUCHOVNÍ SPRÁVY v roce 2013

BRUNONA
OLOMOUCKÉHO BISKUPA

ZAKLADATELE
DOBRODINCE ZDEJŠÍHO KOLEGIÁTNÍHO CHRÁMU

OSTATKY
ULOŽENÉ VE SPODNÍ KRYPTĚ

TAKTO
PO ÚPLNÉ OBNOVĚ

Z ÚCTY K ZÁSLUHÁM PŘEDCHŮDCŮ
NA TRVALÉ SVĚDECTVÍ

ZDE DAL UCHOVATI
MAXMILIÁN JOSEF

KNÍŽE A ARCIBISKUP OLOMOUCKÝ
TÉHOŽ KOLEGIÁTNÍHO KOSTELA

OBNOVITEL
1840

Brunovi zásluhy o kostel rovněž připomíná text na kartuši v kostele s jeho
erbem, jenž nechal zhotovit biskup Karel z Lichtenštejna v 2. pol. 17. stol.

CIRCA ANV 1260 PIEN
TISS:OLOM:EPVS BRVNO HANC
COLLEGIATAM ECLIAM IN HON

OREM B: V. ASSUMPTAE, D. MARITY
ET THAEB. MART: E FUNDAMENTIS

EREXIT IN EAQ PRAEPOSITUM, DECAN
CAN: ET VICARIOS FVNDAVIT: INDE HVIC
CIVITATI, QUAM MOENIBUS CINXIT IMOR

TALEM SVI MEMORIAM VNA CUM VE
NERANDIS CINERIBUS IN INTERIO

RI SACRARIO HIC DEPOSITIS
RELIQUIT

Circa an(n)um 1260 pientiss(imus) olom(ucensis) ep(iscop)us Bruno hanc
collegiatam ec(c)l(esi)am in honorem B(eatae) V(irginis) Assumptae, D(ivi)
Maurity et Thaeb(aicorum) mart(yrium) e fundamentis erexit in eaq(ue)
prepositum decan(um), can(onicos) et vicarios fundavit, inde huic civitati,
quam moenibus cinxit im(m)ortalem sui memoriam una cum venerandis
cineribus in interiori sacrario hic depositis reliquit.

Překlad: Kolem roku 1260 přezbožný olomoucký biskup Bruno tento
kolegiátní kostel ke cti blahoslavenné Panny Marie Nanebevzaté , svatého
Mořice a Thébských mučedníků, od základu vybudoval a v něm ustanovil
probošta, děkana, kanovníky a vikáře. Tak v tomto městě, které nechal
obehnat hradbami, na sebe zanechal nesmrtelnou památku, zároveň se svým
úctyhodným prachem uloženým zde uvnitř svatyně.
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TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2014

Milí koledníci a vedoucí Tříkrálové sbírky, dovolte mi, abych
Vám jménem Oblastní charity Kroměříž, ze srdce poděkoval za
Vaše nadšení, ochotu, obětavost a péči, s jakou jste přistoupili
k již čtrnácté Tříkrálové sbírce. Kašparové, Melicharové
a Baltazaré dokončili pro letošek svou pouť. Králové pro své

koledování využili 127 pokladniček a překvapivě přinesli 637 824 Kč. Je to
o 90 613 Kč více než v roce 2013. Vážení farníci, dovolte mi, abych závěrem
poděkoval Vám všem za spolupráci a za vlídné přijetí Třech králů i za Vaše
finanční příspěvky. Děkujeme, že nám pomáháte pomáhat.
Výtěžek TS 2014 bude věnován na potřeby lidí, kteří se ocitli v tíživé životní
situaci,  na humanitární pomoc v zahraničí, také na  pomoc rodinám a lidem
v nouzi i těm, kteří si nemohou sami pomoci.

Výsledky Tříkrálové sbírky v Kroměříži
a v místních částech v roce 2014

Kroměříž − město 182 497,− Postoupky 6 053
Bílany 5 623,− Těšnovice   5 385,−

Drahlov 2 650,− Trávník   6 134,−
Hradisko 4 117,− Zlámanka  2 492,−
Miňůvky 5 464,− Celkem: 220 415

Tříkrálová sbírka v obcích, které tvoří
Římskokatolickou farnost Hradisko u Kroměříže

Bezměrov 14 381,− Hradisko 4 117,−
Lutopecny 10 159,− Miňůvky 5 464,−
Měrůtky 4 299,− Postoupky 6 053,−

Celkem: 44 473,−

CELKOVÉ VÝSLEDKY TŘÍKRÁLOVÉ SBÍRKY 2014

V obcích se vybralo   417 409 Kč
Město Kroměříž         220 415 Kč
Celková sbírka činila 637 824 Kč

Mgr. Josef Šebestík
pastorační asistent

koordinátor TS OCH KM

získal značnou vojenskou sílu, takže na místo malé družiny duchovenstva
byl často doprovázen houfem vojáků.

V roce 1274 se zúčastnil II. lyonského koncilu, kde se stal autorem jedné
ze tří relací o stavu církve, které si papež Řehoř X. vyžádal. Téhož roku
zavedl v katedrální kapitule po děkanovi, proboštovi a arcijáhnu čtvrtou
dignitu, a to scholastika, který měl na starosti katedrální školu pro výchovu
kněžstva.

Biskup Bruno zůstal ve službách Přemysla Otakara II. až do roku 1277,
kdy ustoupil do soukromí, protože papež Mikuláš III. pohrozil klatbou všem
protivníkům Rudolfa Habsburského. Po Přemyslově smrti mu Rudolf svěřil
dojednání míru s Čechy v Čáslavi a učinil ho v době bezvládí správcem
Moravy, jímž zůstal až do své smrti dne 17.2.1281. Pohřben byl na své přání
v kolegiátním kostele sv. Mořice v Kroměříži v kněžišti před hlavním oltářem.

Ostatky Bruna ze Schaumburku byly již dvakrát vyzdviženy a vždy zase
pohřbeny. Poprvé je vyzvedl roku 1582 biskup Stanislav Pavlovský při
opravách kostela. Vložil do stříbrné skříňky a zase uložil. Podruhé to bylo
roku 1840 během oprav po požáru. Arcibiskup Maxmilián Josef Sommerau
– Beck ostatky zakladatele uložil do meděné rakve a uložil do hrobky, jak
o tom svědčí náhrobní kámen, který dal rovněž zhotovit.

BRUNONIS
EPISCOPI OLOMUCENSIS

FUNDATORIS
HUIUS ECCL. COLLEG. MUNIFICI

CINERES
INTERIORI DEPOSITOS SACRARIO

HOC
EX INTEGRO RESTITUTO

PIETATIS IN ANTECESSORUM MERITA
TESTES PERPETUOS
HIC SERVARI FECIT

MAXIMILIANUS IOSEPHUS
PRINCEPS DUX ET ARCHIEP.OLOM.

EIUSDEM ECCL. COLLEGIATAE
INSTAURATOR

MDCCCXL

Brunonis episcopi olomucensis fundatoris huius eccl(esiam) collegi(ii)
munifici cineres interiori depositos sacrario hoc ex integro restituto pietatis
in antecessorum merita testes perpetuos hic (re)servari fecit Maxmilianus
Iosephus princeps dux et archiep(iscopus) olom(ucensis) eiusdem eccl(esiam)
collegiatae instaurator MDCCCXL.
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DĚKANÁTNÍ BÁL 2014

     V období  po Vánocích a před postní dobou naše farnosti již
tradičně pořádají Děkanátní bál. Ten letošní byl uspořádán
v sobotu 18. 1. opět v reprezentačních prostorách Domu kultury
v Kroměříži. Prostory  byly krásně vyzdobené a připravené.
Hlavní taneční sál byl zaplněn téměř do posledního místa.
Zahájení bálu provedl P. Artur Kozik, kaplan od svatého Mořice.
Poté  následovalo úspěšné vystoupení  mládeže ze společenství

biřmovanců. Skupinový tanec měl příběh a gradaci v tanečním provedení.
Dechová hudba Hanačka z Břestu vytvořila program po celou dobu bálu.
Čisté tóny křídlovky v muzikantsky  vypjatých pasážích pana kapelníka
Miroslava Bureše nejednou vyvolaly ovace tanečníků i posluchačů. Totéž
lze říci i o ostatních muzikantech, zpěvačkách i zpěvácích  a průvodním
slovu.  Zpestřením bylo vystoupení dětské taneční skupiny Swing Kroměříž
a jejich vedoucích − profesionálního tanečního páru Kateřiny Kolmanové
a Radima Přádky, mistrů Evropy a vícemistrů světa v tanečních soutěžích.
V malém hudebním sále hrála stále reprodukovaná hudba pod vedením
DJ Michaela, který vydržel u mixážního pultu až do úplného konce bálu.
Od 22.00 do 22.30 předvedla svoji produkci mladá rocková formace The
Project, která zahrála i nejnovější skladby. Tato skupina měla bohaté
instrumentální i vokální obsazení. Velké pozornosti se těšila bohatá tombola.
Ceny byly vydávány v průběhu bálu a  z posledních sedmi cen bylo losováno
individuálně před zraky všech zúčastněných. Velká radost výherce hlavní
ceny, kterou byl poukaz na týdenní zájezd s farností svatého Mořice
do Svatého Martina v Jižním Tyrolsku, program tomboly zakončila. U stolů
jsme se mohli potkávat s našimi kněžími: s panem proboštem Josefem
Lamborem, P. Vítem Hlavicou a P. Arturem Kozikem. Také mezi nás zavítali
P. Vlado Jesenský, nyní farář v Koryčanech a P. Josef Konečný, vojenský
kaplan a horlivý poskytovatel duchovní služby mezi bojovníky světových
vojenských misí.  Celkový program bálu jsme ukončili v časných ranních
hodinách zápisem do deníku pořadatele za Dům kultury, který zněl „bez
závad…” a se slovy „… tento Váš bál byl opravdu pěkný: hudba, lidé,
program. Těšíme se na Vás příště!”. Výtěžek z tomboly činil cca 8.000,− Kč
a poputuje jako dar dětskému domovu na Ukrajině, což je další radost pro ty,
kteří se bálu účastnili.
      Velké poděkování patří všem, kteří se na přípravách podíleli: jsou to
především ti, kteří darovali finanční i věcné dary do tomboly, připravovali
a prodávali vstupenky, vyrobili a ruličkovali losy tomboly, připravovali sály,
zajišťovali dopravu, za hudební a taneční produkci, Domu kultury za krásné
zázemí, za přípravu stravy pro hudebníky, za přímou organizátorskou službu
celé rodiny při tombole, za pořadatelskou službu v průběhu celého bálu
a také Vám všem, kteří jste svou účastí uskutečnili krásný a slavnostní zážitek.
Vše potřebuje oběť, čas a laskavý postoj k bližnímu.
Ať žijí přípravy na Děkanátní bál 2015!

Vít Pořízek, za organizátory

Bruno byl olomouckým biskupem jmenován přímo papežem Inocencem
IV. A to bullami datovanými 19., resp. 20.9.1245, jimiž bylo olomoucké
kapitule, českému králi Václavu I. a dalším osobám oznámeno papežské
rozhodnutí. Ač ještě nebyl konsekrován, dovolil mu Sv. Otec již 3.10.1245
užívat mitru a prsten. Český král však stále ještě trval na svém kandiátu
Konrádu z Friedebergu, a tak mohl nově jmenovaný biskup vstoupit na půdu
své diecéze až na přelomu let 1246/47. V druhé polovině roku 1247 mohučský
metropolita Bruna konečně konsekroval.

Biskup Bruno konával v Kroměříži dicézní synody, snad každoročně.
První známá byla v r. 1252. Tyto synody se konaly kolem svátku svatého
Mořice. V roce 1254 uzavřel jménem krále Přemysla Otakara II. v Budíně
mír s Uhry a o rok později doprovázel krále na výpravě do Pruska, kde
pokřtil prvního pruského šlechtice, jemuž byl král kmotrem. Jako šiřitel kultu
sv. Mořice patrně roku 1255 zahájil přestavbu kostela sv. Mořice v Olomouci.
Roku 1260 bojoval po boku českého krále v bitvě u Kressenbrunu a osvědčil
zde vynikající udatnost. V letech 1262 – 1270 byl správcem Štýrska.

Dosavadní ves Kroměříž povýšil na trhové městečko a obehnal ho
hradbami. Místní románský dvorec přestavěl na gotický hrad, který se stal
sídlem manské organizace olomouckého biskupství. Na jeho příkaz byl
v Kroměříži postaven nový farní kostel Panny Marie a kolem roku 1260 zde
začal budovat kostel sv. Mořice.  Dle Dr. Breitenbachera snad chtěl Bruno
založením tohoto kolegiátního kostela oslavit velkolepé vítězství Přemysla
Otakara II. nad uherským králem Bélou IV. z 12. července 1260 v bitvě
u Kressenbrunu.  Při tomto kostele zřídil roku 1262 kolegium kněžstva,
kapitulu, aby v něm udržovala stálé a důstojné bohoslužby podle vzoru
západních kapitul v německu, zvláště sídelní kapituly v Magdeburku. Kapitula
měla již od počátku děkana, probošta a šest členů. Byla nadána značným
majetkem i cennými relikviemi (např. částí spodního šatu Panny Marie).

Tím zajistil Bruno Kroměříži zvláštní postavení v církevní struktuře Moravy
a učinil z ní druhé sídelní město olomouckých biskupů. Dle Brunovi poslední
vůle z roku 1267 měl kolegiátní kostel sv. Mořice patnáct oltářů, protože
kapitula čítala osm kanovníků a sedm vikářů. V Kroměříži na svahu Barbořině
rovněž založil vinohrady a nechal vybudovat cestu z Kroměříže do Brna.

Biskup Bruno se stal předním rádcem českého krále, jehož kandidaturu
na říšský trůn prosazoval u papežské kurie. Za své diplomatické i válečné
zásluhy si brzy získal přední postavení na královském dvoře. Od Přemysla
Otakara II. dostal městečko Hulín s vesnicemi Pravčice, Němčice a Stará
Ves, dále panství a hrad Hukvaldy s městečkem Ostravou a mnoha vesnicemi
a také panství Šumperk s hradem a městečkem Kelč a okolními vesnicemi.
Na tomto území se zasloužil o rozsáhlou kolonizaci a uvedl tam převážně
německé obyvatelstvo. Vedle Kroměříže se zasloužil buď o vznik nebo rozvoj
měst Svitavy, Mohelnice, Moravská Ostrava a 200 vesnic.

Dne 18.4.1266 zachvátil románskou katedrálu sv. Václava v Olomouci
požár, který ji značně poškodil. Při rozsáhlé opravě dal Bruno dómu gotický
ráz. Na biskupských statcích prosadil a zavedl manské (lenní) zřízení, čímž
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Centrum pro rodinu Kroměříž, Stojanovo nám. 4/9, za kostelem
sv. Mořice, Informace také na plakátcích v předsíni kostelů a na
www.cpr−kromeriz.cz,  cpr−kromeriz@seznam.cz, tel. 736 522 814

� 8. 2. 2014 sobota 9.00 – 15.00 hod.  ,,Košíčky s vůní orientu“ / Pletení
z pedigu. Příjměte pozvání k tvořivě strávenému dni v Centru pro rodinu.
Cena. 330 Kč + cena materiálu. Lektor: Mgr. V. Kapounková.
Přihlášky na tel. 737 377 070 nebo kosickyodvladky@seznam.cz, nejpozději
do 31. 1. 2014. Počet míst je omezen. Aktivita se koná v rámci ,,Dnů
otevřených dveří“ Centra pro rodinu Kroměříž. Je možné si pletení
z pedigu vyzkoušet. Více na plakátcích v předsíni kostela.

DNY OTEVŘENÝCH DVEŘÍ CENTRA PRO RODINU KROMĚŘÍŽ!!!
Srdečně Vás zveme a rádi Vás budeme informovat o naší nabídce programů
pro rodiny, děti, seniory, školy ve dnech  8., 11. a 13. února 2014  − během
času  uvedených programů!!! Přijďte se svými dětmi do herny aby si zde
pohráli a vytvořte si společně obrázek.
� 8. 2. 2014 sobota – 9.00 – 15.00 hod. Přijďte se podívat a případně si

vyzkoušet pletení z pedigu ,,Košíčky s vůní orientu“.
� 11. 2. úterý 15.00 – 18.00 hod. Keramická dílna. Vyzkoušejte tvárnost

keramické hlíny pod vedením výtvarnice paní Dagmar Hajda.
(15.00– 16.00 hod. kroužek děti od 6. let. 16.00 – 18.00 hod. dospělí.

� 13. 2. čtvrtek 10.00 – 12.00, 14.30 – 16.30 hod. – Šicí kavárna: kroužek
kurzu šití a ručních technik.

NÁRODNÍ TÝDEN MANŽELSTVÍ 10. 2. – 16. 2. 2014
Motto: ,,Ohromné maličkosti: Malé kroky k velkým vztahům“.
13. 2. ČTVRTEK V 17.00 HOD. V rámci týdne manželství zveme manželské
páry (popřípadě i jednotlivce) k ukázkovému setkání z cyklu ,,Manželské
večery“ –  jak vybudovat šťastné manželství, www.manzelskevecery.cz

27. 2. 2014 čtvrtek 17.00 hod. Přátelské setkání žen v Centru pro rodinu.
Téma: Sv. paní Zdislava, patronka rodin. Výše příspěvku dobrovolná.

Keramika! Kroužek práce s keramickou hlínou pro děti od 6. let – úterky
15.00 – 16.00 hod., 80.− Kč včetně materiálu.

CPR nabízí v období jarních prázdnin 3. 3. – 7. 3. 2014 program pro děti
školního věku v čase 8.00 – 12.00 hod., v případě zájmu možné s obědem
do 15.30 hod. Příspěvek den: 70,−Kč/dopoledne, 160,−Kč/do 15.30 hod.
s obědem na AG.

ARCIBISKUPSKÉ GYMNÁZIUM V KROMĚŘÍŽI
pořádá ve dnech 15.6. – 21.6. zájezd do Dolomit.

Ubytování je v pastoračním domě VELEHRAD, cena 5 000,− Kč v ceně
je doprava, ubytování, plná penze, služba průvodce a pojištění.
Hlásit se můžete do 15. 3. 2014 u Víta Pořízka, č.mobilu 736 522 846
a Josef Pořízka, č. mobilu 731 626 536.

OSOBNOST NA MĚSÍC ÚNOR − BRUNO ZE SCHAUMBURKU
Dne 17. února1  roku 1281 zemřel v Olomouci biskup Bruno ve věku asi
76 let. Pohřben byl v milované Kroměříži v kostele sv. Mořice, před
hlavním oltářem. Podle vyjádření zasvěcených historiků byl člověkem,
kterého charakterizovala „praktická zdatnost v diplomatických, právních
a administrativních záležitostech, neúnavná pracovitost, rychlost
v rozhodování, imponující důstojnost – to vše završeno neobvyklou
teologickou i všeobecnou vzdělaností.”

„Ó Moravo, ty ztrativši nejprvé krále Otakara jakoby jedno ze svých očí
měla jsi aspoň druhé, nyní však jsouc obou zbavena potácíš se takřka
ve tmách. Plač proto nad ztrátou takovýchto světel.”

Těmito slovy hořekuje letopisec Jindřich Heimburský nad smrtí Bruna
ze Schaumburka, olomouckého biskupa, který řídil dlouhých pětatřicet let
vlastní diecézi a vládl i otěžemi politiky svého krále.

Bruno se narodil asi roku 1205 jako třetí syn Adolfa III. hraběte
ze Schaumburku, příslušníka starého severoněmeckého rodu, a jeho druhé
manželky Adelheid, rozené hraběnky z Querfurtu. Jeho jméno bylo
nepochybně vybráno s ohledem na matčina dávného příbuzného sv. Bruna
z Querfurtu, mučedníka, který roku 1009 ztratil svůj život na misijní výpravě
proti pohanským Prusům.

Po studiích na katedrální škole v Magdeburgu získal Bruno řadu církevních
obročí. Roku 1229 se stal proboštem katedrální kapituly v Lübecku, kde byl
jeho otec fojtem biskupství. Díky přízni s querfurtskou rodinou se zase stal
kanovníkem metropolitní kapituly u sv. Mořice v Magdeburgu. Roku 1236
je doložen jako probošt u Panny Marie v Hamburku, roku 1238 postoupil do
hodnosti magdeburského kapitulního probošta. Při zmatcích kolem volby
magdeburského probošta byl však jeho protikandidát Albrecht z Gleichenu
smrtelně zraněn a Bruno byl nařčen z účasti v související aféře a následně
arcibiskupem Wilbrandem z Käfernburgu exkomunikován.

Musel se proto vydat do Říma, kde ještě téhož roku dosáhl odpuštění.
Z této události si odnesl cenné životní poučení, stal se zodpovědným. Zůstal
v Římě a a pomáhal v přípravách církevního koncilu. Upozornil tím na sebe
papeže Inocence IV., který dovedl ocenit jeho aktivní účast na 1. lyonském
koncilu v r. 1245, takže jej jmenoval papežským kaplanem. Papež poznal
Bruna poznal natolik, že se krátce nato rozhodl jeho nasazením vyřešit
mnohaletý problém sedisvakance biskupského stolce v Olomouci.

  1Milan M. Buben uvádí nesprávně datum úmrtí Bruna 18. února.
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